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Β ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  

Μάθημα: ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ  
Καθηγητής : Σιαφάκας Γιώργος 

Ημερομηνία : 23/5/2021 
Διάρκεια: 3 ώρες 

 
 

 ΘΕΜΑ Α /40 
(Α1) Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο τετράδιό σας τον αριθμό 
που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση και δίπλα του τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, 
αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
1. Αλγόριθμοι + Δεδομένα= Προγράμματα 

2. Στη δομή δεδομένων του πίνακα μπορεί να εφαρμοστεί η λειτουργία της εισαγωγής 

3. Στις στατικές δομές δεδομένων δεν εφαρμόζεται η δυναμική παραχώρηση μνήμης 

4. Ένας πίνακας είναι μια στατική δομή δεδομένων 

5. Οι βασικές πράξεις επί των δομών δεδομένων είναι μεταξύ άλλων και οι: αντιγραφή, 
ταξινόμηση,  άθροισμα και διαχωρισμός.  

(10 Μονάδες) 

 
(Α2) Να απαντήστε στις παρακάτω ερωτήσεις 

1. Να γράψετε τον ορισμό τη δομής δεδομένων 

2. Να αναφέρετε (χωρίς να τις περιγράψετε) 4 από τις βασικές λειτουργίες επί των δομών 
δεδομένων. 

3. Σε ποιες περιπτώσεις χρησιμοποιείται η σειριακή αναζήτηση  
 (4+4+6=14  Μονάδες) 

 

 
(Α3) Έστω πρόβλημα που αναφέρει: «...Να κατασκευάσετε πρόγραμμα που θα ζητάει τις ηλικίες 

100 ανθρώπων και να εμφανίζει το μέσο όρο ηλικίας τους...». Δίνονται οι παρακάτω προτάσεις. Για 
κάθε μία πρόταση να γράψετε στο τετράδιό σας το αντίστοιχο γράμμα και δίπλα τη λέξη ΣΩΣΤΟ ή 
ΛΑΘΟΣ, αν θεωρείτε ότι η πρόταση είναι σωστή ή λανθασμένη αντίστοιχα. 

1. Πρέπει να χρησιμοποιηθεί πίνακας. 

2. Είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθεί πίνακας. 

3. Δε μπορεί να χρησιμοποιηθεί πίνακας 
(3  Μονάδες) 
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(Α4) Δίνεται ο πίνακας Α[10], στον οποίο επιθυμούμε να αποθηκεύσουμε όλους τους ακεραίους 
αριθμούς από το 10 μέχρι το 1 με φθίνουσα σειρά. Στον πίνακα έχουν εισαχθεί ορισμένοι αριθμοί, 
οι οποίοι εμφανίζονται στο παρακάτω σχήμα:  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
10 9    5 4   1 

Να συμπληρώσετε τις επόμενες εντολές εκχώρησης, ώστε τα κενά κελιά του πίνακα να αποκτήσουν 
τις επιθυμητές τιμές.  

Α[3]  3 + Α[...]  
Α[9]  Α[...] – 2  
Α[8]  Α[...] – 5  
Α[4]  5 + Α[...]  
Α[5]  (Α[...] + Α[7]) div 2  

 (5 Μονάδες) 

 

(Α5)Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον πίνακα Α και να συμπληρώσετε τις τιμές των στοιχείων 
του, όπως θα είναι μετά την εκτέλεση του παρακάτω τμήματος αλγορίθμου. 

 
ΓΙΑ I ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 4 
  ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 4 

    Α[I,J]17-(I-1)*4-J 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

 
(8 Μονάδες) 

 

 ΘΕΜΑ Β /20 
(Β1) Ζητήσατε από κάποιον να σας γράψει ένα τμήμα προγράμματος που θα εμφανίζει το max 
στοιχείο ενός μονοδιάστατου πίνακα θετικών ακεραίων. Και σας έστειλε τις παρακάτω προτάσεις. 
Να επιλέξετε ποιες προτάσεις 1-6 δίνουν το σωστό αποτέλεσμα. 

1. 2. 3. 
maxA[1] 
Για i από 1 μέχρι Μ 

Αν Α[i]>max τότε 
maxA[i] 

Τέλος_αν 
Τέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε max 

maxA[1] 
Για i από 2 μέχρι Μ 

Αν Α[i]>max τότε 
maxA[i] 

Τέλος_αν 
Τέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε max 

maxA[M] 
Για i από Μ μέχρι 2 με_βήμα -1 

Αν Α[i]>max τότε 
maxA[i] 

Τέλος_αν 
Τέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε max 

 

4. 5. 6. 
max-5 
Για i από 2 μέχρι Μ 

Αν Α[i]>max τότε 
maxA[i] 

Τέλος_αν 
Τέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε max 

max-5 
Για i από 1 μέχρι Μ 

Αν Α[i]>max τότε 
maxA[i] 

Τέλος_αν 
Τέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε max 

max-5 
Για i από Μ μέχρι 1 με_βήμα -1 

Αν Α[i]>max τότε 
maxA[i] 

Τέλος_αν 
Τέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε max 

 
(8 Μονάδες) 
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(B2)Δίνεται ο πίνακας Α[8] που περιέχει τις λογικές σταθερές ΑΛΗΘΗΣ , ΨΕΥΔΗΣ. 

1 2 3 4 5 6 7 8 
ΑΛΗΘΗΣ ΑΛΗΘΗΣ  ΨΕΥΔΗΣ ΑΛΗΘΗΣ ΨΕΥΔΗΣ ΨΕΥΔΗΣ ΨΕΥΔΗΣ ΨΕΥΔΗΣ 

Να σχεδιάσετε τον πίνακα Β[8] που θα προκύψει αν το παρακάτω τμήμα προγράμματος εφαρμοστεί 
στον πίνακα Α[8].  

Ι0 

J9 

ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 8 
ΑΝ Α[Κ]=ΑΛΗΘΗΣ ΤΟΤΕ 

JJ-1 

B[J]A[K] 

ΑΛΛΙΩΣ 

ΙΙ+1 

Β[Ι]Α[Κ] 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

(8 Μονάδες) 

 

(B3)Ένας προγραμματιστής θέλησε να τοποθετήσει περιμετρικά ενός τετραγωνικού πίνακα 5 Χ 5 
το χαρακτήρα « * », όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα: 

* * * * * 
*    * 
*    * 
*    * 
* * * * * 

Για το σκοπό αυτό έγραψε το παρακάτω απόσπασμα προγράμματος: 

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 5  
ΠΙΝ[…(1)…, …(2)…]  '*'  
ΠΙΝ[…(3)…, …(4)…]  '*'  
ΠΙΝ[…(5)…, …(6)…]  '*'  
ΠΙΝ[…(7)…, …(8)…]  '*'  

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

Να γράψετε στο τετράδιο σας τους αριθμούς 1 έως 8, που αντιστοιχούν στα κενά του παραπάνω 
αποσπάσματος, και δίπλα σε κάθε αριθμό τι πρέπει να συμπληρωθεί, ώστε να τοποθετηθεί ο 
χαρακτήρας « * » περιμετρικά του πίνακα ΠΙΝ. 

(4 Μονάδες) 
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 ΘΕΜΑ Γ /20 
Το ΤΕΦΑΑ Τρικάλων στα πλαίσια μιας έρευνας διοργάνωσε αγώνα δρόμου 10000 μέτρων  για 
μαθητές Λυκείου. Ο αγώνας έγινε στα Τρίκαλα και αφορούσε τους μαθητές των λυκείων των και 
συμμετείχαν 450 μαθητές.  
Να γράψετε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο 
Γ1. Θα διαβάζει τα απαραίτητα στοιχεία και θα τα καταχωρεί σε κατάλληλους μονοδιάστατους 
πίνακες  με τη σειρά που τερμάτισαν. ως εξής:  

• τα ονόματα στον πίνακα ΟΝ[450] 
• τους χρόνους ΧΡ[450]  
• τα σχολεία στον πίνακα ΣΧ[450]  
• το φύλλο του κάθε μαθητή στον πίνακα Φ[450]  

 (5  Μονάδες) 

Γ2. Να εμφανίζει το χρόνο που διήρκεσε ο αγώνας. 
(4  Μονάδες) 

Γ3. Θα εμφανίζει μήνυμα αν τα αγόρια ή τα κορίτσια που συμμετείχαν συνολικά και στους 2 αγώνες 
είχαν κατά μέσο όρο καλύτερο χρόνο 

(7  Μονάδες) 

Γ4. Να εμφανίζει το όνομα, το σχολείο, το φύλλο και το χρόνο του μαθητή ή της μαθήτριας που 
κέρδισε τον αγώνα 

 (4 Μονάδες) 
Σημείωση: Το φύλο καταχωρείται με τις τιμές Α, για τα αγόρια και Κ, για τα κορίτσια. 

 

ΘΕΜΑ Δ /20 
Στην 27η Βαλκανιάδα Πληροφορικής που θα διεξαχθεί στην Αθήνα τον Σεπτέμβριο του 2021, 
συμμετέχουν 40 μαθητές. Κάθε μαθητής καλείται να επιλύσει έξι προβλήματα. Η λύση 
βαθμολογείται σε ακέραια κλίμακα από 0 έως 100.  
Να αναπτύξετε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:  
Δ1. Να διαβάζει επαναληπτικά τα ονόματα των μαθητών και να τα καταχωρίζει στον Πίνακα ΟΝ[40]. 
Επίσης, να διαβάζει τα στοιχεία του Πίνακα ΒΑΘ[40,6], ο οποίος θα περιέχει τη βαθμολογία κάθε 
μαθητή για κάθε πρόβλημα.  

Μονάδες 3  
Δ2. Να υπολογίζει και να καταχωρίζει στον Πίνακα ΣΒ[40] τα αθροίσματα των βαθμολογιών κάθε 
μαθητή στα έξι προβλήματα.  

Μονάδες 5  
Δ3. Να εμφανίζει το όνομα του νικητή του διαγωνισμού και τη συνολική του βαθμολογία, Θεωρείστε 
ότι δεν υπάρχουν ισοβαθμίες. 

Μονάδες 5  
Δ4. Να ζητάει το όνομα ενός μαθητή και αν τον βρει να εμφανίζει τους 6 βαθμούς του στα 
προβλήματα καθώς και τη συνολική του βαθμολογία, διαφορετικά να εμφανίζει το μήνυμα ‘Ο 
ΜΑΘΗΤΗΣ ΔΕ ΒΡΕΘΗΚΕ’. 

Μονάδες 7  
 

 


